



草上飞 出征2021中乙联赛



内蒙古唯一一支征战中国足协乙级联赛的球队 内蒙古草上飞足球队5月12日从包头出发,前往贵州都匀赛区,开启2021新赛季的征程。

据了解,本赛季内蒙古草上飞球队有13名新球员加入,其中有两名内蒙古籍的球员,分别为1998年出生的袁伟豪和2001年出生的王舒诚,全队共有6名21岁以下的球员,平均年龄在中乙球队中算是一支年轻的队伍。

在教练组方面由新帅刘宏毅担任主教练,同时草上飞俱乐部青训总监西班牙外教胡安玛、教练汪飞、刘克硕、吕斌等都将协助主教练带队。据草上飞足球俱乐部董事长姚志强介绍:球队目前正在锻炼队伍、磨合阵容,让教练组对球员更加了解。姚志强介绍,本赛季仍然采取赛区集中赛制,第一阶段有8支球队分在了贵州都匀赛区,进行集中制的双循环,之后各赛区共计24支队伍决出前8名进入冲甲组,后16名将进入保级组。

上个赛季球队9场比赛5平4负,获得提前保级。俱乐部的目标是希望在第一阶段中能够更早取得胜利,提前保级成功。姚志强说。草上飞足球队赛季首场比赛将在5月16日对战浙江绍兴足球队,球队新任主教练刘宏毅上赛季正是浙江绍兴足球队主教练,这使得首战充满看点。

(据内蒙古足协官网)

我的游戏,我做主!



□本报记者 王雅静

幼儿足球游戏是开展幼儿足球教学的重要途径,不同于多数由教师编排的足球游戏,鄂尔多斯一家幼儿园创造性地将足球游戏的设计权还给了孩子。

鄂尔多斯市东胜区康和丽舍幼儿园根据幼儿年龄特点设置了小班亲子互动形式的足球游戏、中班幼儿自主足球游戏、大班幼儿闯关足球游戏,实现了幼儿园全员参与足球游戏的目的。值得一提的是这些游戏中,一部分游戏的规则是由小朋友自己设计出来的,让幼儿成为游戏的主人,由自身的兴趣出发,体验足球带来的快乐。



内蒙古青少年足球, 好戏在后头



□文/本报记者 王雅静

图/本报记者 于涛

5月10日,内蒙古师范大学足球学院彩旗飘飘,2021年体彩杯内蒙古青少年足球联赛暨青少年足球锦标赛拉开战幕。

同日开幕的还有自治区大学生足球联赛高职高专组的比赛。此前一天,自治区足球青训营U12足球联赛及全区第十五届中学生运动会足球项目高中组的比赛也在包头市开赛。2021年全区青少年足球各项赛事由此全面打响。

自2014年以来,青少年足球系列赛事已经形成了有内蒙古特色的联赛机制,从U系列到青少年俱乐部联赛,参与的球员已经有近3万人次。每年开展400多场比赛,今年的青少年系列联赛将有3500人次参加。内蒙古师范大学校长阿拉坦仓在自治区青少年足球联赛开幕式致辞中说:足球比赛不但可以强身健体,还可以培养勇敢坚韧的性格、超越自我的品质和迎接挑战的意志,不断增强团结协作的精神和平公平竞赛的意识。我相信,通过比赛,一定能够促进足球运动的快速普及与长远发展,培养和选拔更多的足球人才,从而推动足球整体工作再上新的台阶。

2021年5月我区还将举办自治区大学生校园足球联赛、自治区校园足球中职中专组比赛,6月将举办自治区校园足球高中联赛、自治区青训营U11足球联赛,7月将举办自治区青少年足球联赛暨青少年足球俱乐部赛。2021年我区将举办校园足球赛及U系列青少年足球赛事50余个,这些赛事的举办是我区青少年足球普及覆盖面逐年增加、竞赛体系多维度发展、各学段竞赛水

平不断提高的体现。

在5月7日举行的全国青少年校园足球工作总结活动中,我区派出的10名队员中7名入选校园足球国家队,2所学校和15名个人获得表彰。内蒙古校园足球的亮点展现了足球运动改革与发展试点省区的风采。

6年来,我区本级设立了每年1.4亿元的校园足球专项经费,在校园足球工作基础建设等各方面累计投入经费达到20亿元以上。全区学校标准足球场地增加到2100多块,校园足球风雨场馆增加了700多个,投资建设了4个校园足球训练基地,基本满足了校园足球教学、竞赛、训练工作的需求。6年来,我区已建成6个国家级校园足球试点县,4个全国满天星训练营,国家级校园足球特色学校达到1286所,特色校布局覆盖近50%。提前完成教育部规定的特色校建设任务。培育了国家级校园足球特色幼儿园367所,自治区级校园足球特色幼儿园572所。全部高等学校均组建了校级足球队,并在8所本科高校建设了高水平足球运动队,形成了普及与提高并重、城乡均衡发展、各学段紧密衔接的科学布局。

为了深化体教融合,2021年我区启动了三级青训体系建设。

自治区教育厅4月召开的推进体教融合促进校园足球青训体系建设研讨会上明确提出,将在足球示范校的基础上,由教育系统牵头,搭建基于旗县、盟市、自治区三级联动、相互衔接的三级足球青训体系。其中,旗县青训营要建在优秀足球示范校上,并以此为依托建立升学直通车。建立校园足球示范校、建设校园足球升学直通车,成立校园足球三级青训体系,三个环节

环环紧扣、整体推进,打通校园足球青训选材、育才、成才及输送渠道。

5月9日开赛的自治区足球青训营U12联赛融合了教育、体育系统竞赛、集训、选拔的方式,打破了学校组队的传统,改由盟市选拔组队,在融合U系列青训赛事元素的同时对接全国校园足球最佳阵容的选拔标准,体现了赛中选、赛中训的人才培养理念,是对打造三级足球青训体系的积极尝试。

我会尽我最大的努力把学习

和足球都抓好的。来自鄂尔多斯的

初三女生杨益听说,这次代表鄂尔

多市参加自治区青少年足球联赛是

她众多参赛经历中的一次。我是达

拉特旗第七小学毕业的,我们那里

踢球的孩子特别多。大多数同学和

我一样,喜欢踢球,但不只重视足

球,我们会把握好眼前的机会,为未

来创造更多的可能。

